

### 要闻快览

## 开展国家宪法日系列宣传活动 加强法治建设 推进依法治国

本报讯(记者李佩佩)12月4日是第五个国家宪法日,也是第一个“宪法宣传周”,我市开展了系列宣传活动。市领导张明体、鹿震凤、戚绍斌,市政协领导吴冬煊,市中级人民法院院长秦德平,市人民检察院检察长薛长义参加。

面向社会公众的宪法宣传教育。当天,参加活动的市领导到市第十五小学,与学校师生一道诵读宪法部分章节,到卧龙区法治文化广场实地察看宣传一条街活动开展情况,参加了市行政执法人员宣誓仪式,并与南阳理工学院文法学院师生们一起向宪法宣誓,从而加深了对宪法是国家的根本大法、具有最高的法律地位和法律效力等的理解。③8

## 桑坪镇石灰岭村党建引领激活力—— 群众致富有了“主心骨”

特约记者 封德 王玉贵  
通讯员 章东丽

班子的凝聚力增强,形成了风清气正、团结和谐、干事创业的良好局面。

“以前村里垃圾到处都是,污水乱流,土路晴天一身灰、雨天两脚泥,现在,你看这儿多干净,这水泥路、文化广场,还有美德文化墙,跟城里没啥差别。”日前,正在农家书屋借阅香菇种植书籍的西峡县桑坪镇石灰岭村村民梅良兴对记者说。

仅2017年该村就争取上级项目及相关单位项目7个,为村级建设注入资金438万元。建成了占地6亩的文化广场,新建了党群服务中心,对瓦房院等三个组群众的房屋进行了户容户貌改造,同时对三个组修建了蓄水池,实现了全村灌河沿路5个组路灯全覆盖。在搞好基础设施建设的同时,该村还采用党员包户的形式,鼓励群众发展袋料香菇,如今该村80%的农户种植袋料香菇。③5

## 上港乡王白村—— 德孝文化润心田

通讯员 齐国强 吴进良

作用。在德孝文化大讲堂期间,全村64名党员举行了宣誓,组建了党员义工队,选举了指挥长,划分为四个战区同时选举产生了战区队长,带领村民对村容村貌进行治理。

“知恩不报——丧德,对老不孝——无德,邋邋遢遢,家门不幸;懒惰不勤,脱贫致富……”这是中国德孝文化讲师薛立峰,日前在新野县上港乡王白村德孝文化大讲堂上向村民讲的。

挑战家庭“雾霾”,巾帼不让须眉。在德孝文化大讲堂上,“邋邋遢遢,家门不幸”这句话戳疼了妇女们的心,家庭不整洁,原因在自己本身懒惰,不去收拾。大讲堂举办期间,妇女们成立了整洁之家督查组,对每一个家庭的环境卫生、清洁状况进行督查,以评选整洁之家为载体,营造富美的家庭氛围。

## 南阳市中心城区自备井封停及南水北调水源置换工作领导小组办公室提醒您——

### 严禁违法开采地下水,保护地下水资源

举报电话:市领导小组办公室 63198665

河南日报农村版记者 曹国宏  
特约记者 廖涛

南召,难找。  
位于伏牛山腹地、南阳盆地北缘,南召素有“北扼汝洛、南控荆襄”之称,全县总面积2946平方公里,山地丘陵就占了2800平方公里。

## 产业兴旺全面引领乡村振兴

### ——南召县经济社会发展系列报道之二

让多彩南召更加出彩;林果业一体化,全县中药材种植50万亩,林果基地14万亩,让多彩山乡变成了金山银山;林蚕菌一体化,全县春蚕养殖产量25万公斤,养殖生态柴鸡300多万羽,生态鸭20多万羽,生态鸭10多万羽,林下圈养牛、羊、猪等家畜10多万头,林下养鸡、兔、猪、羊、鹿等野生动物1万多头(只),“一条虫”成了发展林下经济的“一条龙”;林养游一体化,以花木促进生态,以生态融合旅游,以旅游拉动三产,全民的生态幸福指数大幅提升。

## 凝心聚力务实干 打赢脱贫攻坚战

## 社旗县让“老曲艺”绑上“新农技” 唱扶贫戏 传脱贫技 授致富经

本报讯(特约记者申鸿皓)送戏下乡,文化惠民。日前,社旗县下注镇同庄村文化广场上热闹非凡,由市文广新局开展的文化帮扶活动,让村民在家门口享受了一道“文化大餐”。

出来的,说到底,脱贫致富还得靠自己好好干才中……”  
产业扶贫“富口袋”,文化扶贫“富脑袋。”为解决贫困群众的精神贫困问题,社旗县在全县广泛开展“志智双扶”活动,特别是以“一设两评四榜”(“一设”即开设“初心屋”;“两评”即“星级文明户(进步贫困户)”评选、农户环境卫生评比;“四榜”即贫困户进步进步(红黑)榜和农户环境卫生先进落后(红黑)榜)为重点的扶志助力脱贫攻坚活动在全县100多个村陆续铺开,以辛勤劳动换积分,以积分

免费换奖品。各村在评选先进的过程中,穿插文艺节目表演,并让评上的先进户群众披红戴花,大张旗鼓表彰奖励,鼓起了脱贫致富精气神,“贫困不光荣,脱贫靠自己”的理念已经深入人心。

“新农技”,深入全县贫困村,搭文化台、唱扶贫戏,传脱贫技,授致富经,补足群众精神上和本领上的“钙”。



### 喜领脱贫证

唐河县持续推进“志智双扶”工作,增强群众脱贫自信心。日前,县委宣传部、县法院包办的上屯镇下屯村29户脱贫户喜领脱贫证。③7  
特约记者 金少庚 摄

## 庆祝改革开放40周年·笔谈

## 在发展中保障和改善民生

“治国常须,而利民为本。”带领人民创造美好生活,是我们党始终不渝的奋斗目标。

和民办并举,普惠和优质并重,办好学前教育;四是健全学生资助制度,努力让每个孩子享有公平而有质量的教育,特别是贫困家庭的孩子,要保障他们受教育的权利,防止贫困的代际传递。

业短板。打造“居家为基础、社区为依托、机构为补充”的养老服务新模式。通过购买服务、股权合作等方式,全面放开养老服务市场,加快推进社会养老服务体系建立。

疗。要结合实际,探索精准扶贫路径,深入群众,找准“贫根”,并围绕发展,办好实事。二要创新扶贫方式,实施扶贫供给侧改革。根据贫困群体实际需求,提供更加有效的供给和扶持。同时,要进一步优化、配置扶贫资源,保障脱贫的可持续性、长效性和稳定性。